1Tlmeny harmonicky oscillator ma dobu kmitu T=2S. Pozorovanim sa zistilo, ze po uplinuti casoveho intervalu 2T sa velkost amplitudy zmensila na 0.4 nasobok povodnej hodnoty. Vypocitajte koeficient tlmenia b oscilatora, ako aj pomer A0/A10 Zaciatocnej amplitudy a amplitudy po uplinuti 10T. Aka by bola doba kmitu T0 tohto oscilatora, keby jeho tlmenie bolo nulove?
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2Amplituda A tlmeneho harm. oscilatora sa zmensila na A/2  po 20 kmitoch. Aku amplitude B musi mat tento oscillator na zaciatku  aby po 5 kmitoch poklesla amplituda na hodnotu A.
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3Tlmeny harm. oscilator ma hmotnost m=0.1kg, frekvenciu f=10Hz a jeho logaritmicky dekrement δ=0.1 S -1. Posoby nan periodicka vnucujuca sila vyjadrena vztahom F=F0*sin(ΩT) s rezonancnou freqvenciou Ω a amplitudou F0=20N. Vypocitajte amplitudu oscilatora ako aj fazove posunutie Ф vzhladom na oscilacie vnucujucej sily.
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4Funkcia opisujuca vychylku pri sireni sa netlmenej harmonyckej vlny v danom prostredi je dana vztahom u(x,t)=8*10-6sin(170t+0.5x). Urcte hodnoty charakterizujuce toto vlnenie.v smere –xu u(x,t)=Asin(ω,t)=Asin(ωt-kx)
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Pr.5 Vlna postupujuca  v smere osi x ma tvar u1(x,t)=A sin((t-kx+(/4),napiste rovnicu vlny 2 u2(x,t)=? Ktora postupuje opacnym smerom, ma rovnaku f,A pricom sucet u1+u2 ma zabezpecit, ze v mieste x=0 bude trvale nulova vychylka u2(x,t)=A sin((t+kx+(/4+()

u1+u2 –> x=0
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Pr.6 Akusticka vlna vyvolavajuca v prostredi harmonicke kmitanie jeho castic sa siri pozdlz osi z rychlostou u1=340m s-1 a ma frekv f1=680Hz. Aka je vzdialenost (z medzi bodmi kmitajucimi a rozdielom faz ((=3/2(? Aka je vlnova dlzka ( tejto vlny?
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Pr.7Fazova rychlost vf vln siriacich sa po povrchu 
odnej hladiny sa zvacsuje s vodnou hladinou ( podla vztahu vf=c(1/2. Ide teda o disprezne prostredie vypocitajte grupovu rychlost vg. Vyuzite vztahy vf =(/k a k=2(/(
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Pr.8 Vlak sa pohybuje rychlostou v=108km/h.Na vlakuje umiestneny zdroj vzuku vysielajuci ton s fo=1000Hz. Aku frekv f1 vnima pozorovatel stojaci pri kolajniciach,ked sa vlak k nemu priblizuje. Aku frekvenciu f2 by vnimal cestujuci vo vlaku,keby rovnaky zdroj bol umiestneny pri kolajniciach a vlak by sa priblizoval k zdroju? Rychlost siereni zvuku C=340m/s
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Pr.9 Vzdialenost medyi susednymi uzlami stojateho vlnenia je d=0,5m. Aka je frekv. Akustickych vln vytvarajucich toto stojate vlnenie. Rychlost sirenia vlnenia je 340m/s
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